

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

**14-20.02.2022**

**№ 5**

### ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

#### РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



#### **БОЛЕЕ 900 НАРКОГРАФТИ ЗАКРАСИЛИ В АЛМАТЫ**

Акция по закрашиванию трафаретной рекламы прошла на территории Алмалинского, Бостандыкского, Жетысуского, Медеуского и Турксибского районов города. В ней приняли участие полицейские, волонтеры и неравнодушные горожане.

*– К слову, волонтеры и активисты – наши постоянные партнеры в деле противодействия наркопреступности. Ведь очень важно, когда общество содействует правопорядку и вносит свой весомый вклад в развитие и укрепление здоровых жизненных принципов молодого поколения. В ходе этой акции, которая одновременно охватила жилой массив сразу пяти районов города, было закрашено более 900 граффити надписей, содержащих наркотическую рекламу. Кроме того, среди жителей нашего мегаполиса розданы порядка 1 тысячи тематичных брошюр, – обозначил приоритеты профилактической акции начальник Управления по противодействию наркопреступности ДП города Алматы Ерлан Алмагамбетов.*

В то же время, в полиции напомнили телефон “горячей линии”, куда граждане на условиях анонимности могут сообщать сведения о лицах, сбывающих наркотики, а также о местах нанесения наркорекламы: 8-705-549-70-25.



#### **О ВРЕДЕ НАРКОТИКОВ РАССКАЗАЛИ ШКОЛЬНИКАМ КОСТАНАЯ**

10 дней полицейские ДП Костанайской области проводили учебные занятия в средней школе №8 города Костаная на тему: “Жизнь без наркотиков!”. Ученикам старших классов сотрудники Управления по противодействию наркопреступности ДП рассказали о новеллах уголовного законодательства в сфере незаконного оборота наркотиков, о вреде синтетических наркотиков, а также об ответственности за наркопреступления.

– Такие встречи обращают внимание учащихся школ на угрозу наркотиков и осведомления о последствиях употребления. Важно формировать интерес к здоровому образу жизни, – рассказала сотрудник УПН Айгуль Ерадилова.

Школьникам во время уроков рассказали об ответственности за хранение, распространение и употребление наркотиков и предупредили об административной и уголовной ответственности за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков.

Необходимо отметить, что стражи порядка охватили такой работой более 300 человек.

<https://polisia.kz/ru/o-vrede-narkotikov-rasskazali-shkol-nikam-kostanaya/>

## КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



### **СЛУЖБОЙ ПО БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ МВД КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПОДГОТОВЛЕН ВИДЕОРОЛИК О НАИБОЛЕЕ ЗНАЧИМЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ, ПРОВЕДЕННЫХ ЗА 12 МЕСЯЦЕВ 2021 ГОДА**

В ролике отражены крупные операции по задержанию наркоторговцев и перекрытию наркоканалов, а также достижения в сфере международного взаимодействия и наркоприфлактики за 2021 год.

Так, за 12 месяцев Службой выявлено 435 наркопреступлений, из незаконного оборота изъято около 3 тонн наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, из них: опий – 29 кг 997 гр., героин – 9 кг 056 гр., гашиш – 225 кг 778 гр., марихуана – 285 кг 671 гр., растение каннабиса – 306 кг 697 гр., прекурсоры – 1 т 845 кг 500 гр., психотропные вещества – 19 кг 673 гр., солома каннабиса 171 кг 198 гр., другие наркотики – 73 кг 185 гр.

В 2021 году Службой во взаимодействии с правоохранительными органами зарубежных стран проведено 5 специальных операций по методу «внешняя контролируемая поставка» и 2 по методу «внутренние контролируемые поставки» наркотических средств.

Уважаемые граждане! Информацию о ставших Вам известными фактах незаконного оборота наркотиков (местах продажи; лицах, занимающихся их сбытом; Интернет-ресурсах, на которых размещены сведения о наркотических средствах) Вы можете сообщить в Дежурную часть Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД КР по тел.: + 996 312 66-02-44, +996 312 66-06-16.

Не молчи, сообщи о распространении наркотиков по номеру 102!

<https://mvd.gov.kg/news/570>



### **СОТРУДНИКИ СБНОН МВД КР ПРОВЕЛИ СОВЕЩАНИЕ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ КВАРТАЛЬНЫХ И ДОМОВЫХ КОМИТЕТОВ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ РАСПРОСТРАНЕНИЯ НОВЫХ ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ**

16 февраля сотрудники СБНОН МВД КР в МТУ №20 по Свердловскому району провели совещание по предупреждению распространения новых психоактивных веществ с представителями квартальных и домовых комитетов.

Присутствующие были проинформированы о текущей наркоситуации по г.Бишкек и важности проводимой работы на местах в сфере наркопрофилактики.

Кроме того, разъяснена новая норма Кодекса о правонарушениях Кыргызской Республики ст.101 Призыв к употреблению наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров, запрещенных к обороту растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические вещества или психотропные вещества.

Участников совещания призвали в случаях обнаружения признаков призыва и распространения наркотиков незамедлительно сообщать в территориальные подразделения ОВД для принятия соответствующих мер. <https://mvd.gov.kg/news/563>

## РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



### **ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ, КАКИЕ ПРИЗНАКИ МОГУТ УКАЗЫВАТЬ НА УПОТРЕБЛЕНИЕ РЕБЕНКОМ НАРКОТИКОВ, КАКОВЫ ПОСЛЕДСТВИЯ ИХ УПОТРЕБЛЕНИЯ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЭТО**

Прокурор Центрального района города Тольятти Рамис Талгатович Сабирзянов разъясняет:

#### ***Какие симптомы могут указывать родителям на то, что их ребенок употребляет наркотики?***

Подростковая наркомания является серьезной медицинской и социальной проблемой современного общества. Наркомания среди подростков в последние годы приобрела характер эпидемии. По статистике, подростковая наркомания диагностируется в 30% случаев обращений в специализированное медицинское учреждение по поводу наркотической зависимости.

Оперативно выявить возникновение проблем с наркотиками у несовершеннолетнего ребенка может быть непросто, однако существуют определенные признаки, на которые родителям необходимо обратить внимание.

Физиологические признаки: воспаление, бледность век и носа; расширение или сужение зрачков, покраснение или помутнение глаз; ускорение или замедление речи; потеря аппетита или чрезмерное употребление пищи, снижение веса; плохая координация движений; появляется неприятный запах от тела и изо рта; появляются проблемы с пищеварением (тошнота, приступы рвоты, диарея); изменение состояния кожного покрова, на теле можно обнаружить следы уколов; головная боль.

Поведенческие признаки: безразличие ко всему, ухудшение памяти и внимания; раздражительность, агрессивность, невнимательность, пугливость; бессонница или сонливость; избегание общения с людьми; снижение успеваемости в школе; пропажа из дома ценностей, денег; частые телефонные звонки, использование жаргона; могут быть найдены приспособления и химические вещества для приготовления и приема наркотических средств; увеличение финансовых запросов и активный поиск путей их удовлетворения; частое вранье; неопрятность внешнего вида; появление нового сомнительного круга общения; разрушенное представление о моральных ценностях, которое замещается извращенными идеями.

В случае появления в поведении вашего ребенка перечисленных признаков, прежде всего, не стоит впадать в панику, не показывать ребенку чрезмерного волнения. Незамедлительно обратитесь за консультацией к специалисту и тщательно продумайте будущий диалог с ребенком – без обвинений и нотаций. Помните, что именно от ваших действий зависит здоровье и будущее ребенка. Потому старайтесь относиться к подозрениям как к удачной возможности начать своевременное лечение.

#### ***Какие существуют стадии наркотической зависимости у подростков?***

Такое страшное явление, как наркотическая зависимость у подростков в основном встречается у лиц от 12 до 18 лет. Именно в этом возрасте несовершеннолетние лица наиболее часто прибегают к употреблению наркотических средств и психотропных веществ.

Несовершеннолетним лицам, как правило, хватает 1-2 приёмов наркотических средств для формирования у них психической и физической зависимости.

Существует несколько стадий подростковой наркотической зависимости.

Чаще всего наркотические средства подростками употребляются за компанию или из-за большого интереса. Зависимость не возникает, эйфория на этом этапе подростковой наркомании слабо выражена. Если первая доза дает приятные ощущения, большая вероятность, что подросток захочет прибегнуть к этому снова. На этой стадии подростковой наркомании у многих формируется представление о безопасности наркотического вещества. В таких случаях уже можно говорить о первой стадии наркомании.

На второй стадии, как правило, появляется эйфория. В голове подростка формируется рефлекторная цепь: приём наркотика — получение эйфории, после чего любое желание приятных ощущений будет тут же переключать его внимание, на то, чтобы принять новую дозу. Наркотическая зависимость на этой стадии отсутствует, продолжение употребления обусловлено приятными ощущениями и потребностью быть частью группы, разделять ее интересы

Третья стадия характеризуется уже психологической зависимостью. Подросток при длительном перерыве наркотических средств испытывает раздражительность, тревогу, беспокойство. Поводов для употребления наркотиков уже является потребность устранить неприятные ощущения. Подросток не понимает, что он уже пристрастился к запрещённому веществу и избавиться от него легко уже не получится.

Четвертая стадия – возникновение физической зависимости. Подросток уже не получает удовольствия от приёма наркотических средств, у него возникает ломка при отсутствии очередной дозы. С каждым разом ломка становится тяжелее и опаснее. Наркотик становится частью метаболизма, и чтобы организм мог функционировать, требуется повышение дозировки.

### ***Какие профилактические меры развития наркотической зависимости у несовершеннолетних, возможно, принять образовательным учреждениям?***

Профилактика развития наркотической зависимости является совместной деятельностью семьи, медицинских и педагогических работников, правоохранительных органов, широкой общественности.

Большое значение для профилактики имеет санитарно-просветительная работа среди подростков. Медицинская пропаганда в образовательных организациях должна проводиться в течение всего периода обучения. Необходимо осуществлять профилактические осмотры обучающихся в общеобразовательных организациях, проводить социально-психологические тестирования.

При выявлении потребления наркотических средств и психотропных веществ в результате социально-психологического тестирования и (или) профилактического медицинского осмотра обучающийся должен быть направлен в специализированную медицинскую организацию, оказывающие наркологическую помощь.

Также возможно рассмотреть вопрос образовательным учреждениям о необходимости введения в учебную программу курса по профилактике наркомании. Преподаватели в школах должны обладать простыми приемами выявления различных видов опьянения, рассказывать о социальных и медицинских последствиях наркомании.

Важно во время бесед и лекций с несовершеннолетними приводить конкретные примеры, которые свидетельствуют о тяжелых последствиях и влиянии, которое оказывается на физическое, психическое развитие организма детей.

Необходимо создать четкую систему взаимодействия подростковой наркологической службы и соответствующих подразделений МВД и комиссий по делам несовершеннолетних. Если подросток уклоняется от посещения наркологического диспансера, нарушает режим, во время лечения от наркотической зависимости, не поддается психотерапевтическому воздействию, то в отношении таких несовершеннолетних должны приниматься меры административного воздействия.

Стоит уделить большое внимание профилактики со стороны родителей подростка. Профилактика наркотической зависимости должна начинаться в семье с ранних лет. Родители должны обеспечить своему ребенку комфортную психологическую обстановку в доме, отказаться от давления на ребенка, насилия, приучать к труду и ответственности за свои поступки, прививать отрицательное отношение к вредным привычкам и объяснять их последствия. Важно научить детей открыто говорить со своими родителями, делиться своими переживаниями, успехами и достижениями.

### ***Каковы последствия употребления наркотических средств подростками?***

По сравнению с взрослыми людьми, зависимость от наркотиков у подростков развивается быстрее и приводит к более печальным и тяжелым последствиям.

Употребление наркотика провоцирует эндокринные расстройства, регулирующие настроение и репродуктивные процессы. Потребление наркотиков сказывается на кратковременной памяти подростка и развитии психомоторных навыков. Происходит значительное повреждение головного мозга, нервной системы, нарушается способность к рассуждению, происходят изменения в сексуальных желаниях, предпочтениях.

В соответствии с медицинскими данными, следует, что подростки, употребляющие наркотики, находятся в зоне риска заболеваний со стороны нервной системы (поражения головного мозга, психозы, неврозы).

При употреблении наркотических средств у несовершеннолетних лиц формируется зависимость, что приводит к тому, что подросток перестает испытывать чувство радости, счастья, деградирует как личность, теряет интерес к жизни, вся его жизнь сводится к желанию потребить наркотические средства.

Употребляя наркотические средства, у подростка появляется неадекватное состояние, что приводит к несчастным случаям, а некоторые из них оканчиваются летальным исходом.

Начав потреблять наркотические средства, подросток приостанавливает своё социальное, эмоциональное развитие. Это может проявляться в рискованном поведении, неспособности адекватно понимать последствия совершенных действий.

У подростка появляются проблемы с учёбой. Снижается успеваемость, отсутствует желание учиться. Подросток начинает прогуливать занятия, появляются проблемы в семье, что выражается в скандалах, стрессах.

Наркомания может вызвать или наоборот замаскировать эмоциональные проблемы, такие как тревога, депрессия, перепады настроения, мысли о самоубийстве. Подростки, употребляющие наркотические средства больше подвержены к расстройствам личности, суицидальным мыслям, попыткам самоубийства.

## **Какова ответственность несовершеннолетних за употребление наркотических средств, психотропных веществ?**

Наркомания среди несовершеннолетних лиц является одной из значимых проблем в настоящее время, поскольку именно подростки по незнанию, а некоторые и осознано, оказываются в капкане наркозависимости.

Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» потребление наркотиков и психотропных веществ на всей территории Российской Федерации запрещено. За употребление и распространение наркотических средств, психотропных веществ законодательством Российской Федерации предусматривается административная и уголовная ответственность.

К административной ответственности могут быть привлечены лица, достигшие 16-ти летнего возраста. Если же лицо, не достигло 16-ти лет, административной ответственности подлежат его родители или законные представители в соответствии со ст.20.22 КоАП РФ, которая предусматривает наложение административного штрафа в размере от 1500 до 2000 рублей.

Административная ответственность в соответствии со ст. 6.9. КоАП РФ наступает за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также в соответствии со ст. 20.20 КоАП РФ за потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ. На виновное лицо может быть наложен штраф в размере от 4000 до 5000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

В Уголовном кодексе Российской Федерации предусматривается также ответственность за склонение несовершеннолетних лиц к потреблению наркотических средств, психотропных веществ.

Согласно пункту «а» части 3 статьи 230 Уголовного кодекса Российской Федерации, склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, совершенное в отношении несовершеннолетнего, наказывается лишением свободы на срок от 10 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет или без такового и с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.

В данном случае уголовная ответственность наступает с 16-ти летнего возраста.

<https://glasnarod.ru/prokuratura-samarskoj-oblasti-novosti/prokuratura-razyasnyaet-kakie-priznaki-mogut-ukazyvat-na-upotreblenie-rebenkom-narkotikov-kakovy-posledstviya-ih-upotrebleniya-i-otvetstvennost-za-eto/>

## **РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН**



### **ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ**

17 февраля 2022 года в зале Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан состоялась пресс-конференция по итогам работы Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан в 2021 году.

В пресс-конференции приняли участие Директор Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан генерал-майор юстиции Хабибулло Вохидзода, руководители самостоятельных подразделений центрального

аппарата Агентства и представители отечественных и зарубежных средств массовой информации.

В своём выступлении Директор Агентства сообщил, что в 2021 году по инициативе Агентства разработана новая Национальная стратегия по контролю за наркотиками в Республике Таджикистан на 2021-2030 годы и план мероприятий на 2021-2025 годы, которые были приняты Указом Президента Республики Таджикистан 20 марта 2021 года.

Анализ результатов деятельности Агентства показывает, что в 2021 году сотрудниками Агентства выявлено 159 (2020-144) преступлений, связанных с наркотиками, что на 15 преступлений или на 10,4% больше, чем в 2020 году.

Из них 101 преступление связано с незаконным оборотом наркотиков или психотропных веществ для сбыта, 27 преступлений – с незаконным оборотом наркотиков или психотропных веществ, 1 преступление – с наркопритоном, 14 преступлений – с контрабандой наркотиков и другие преступления, связанные с наркотическими средствами.

За этот период Агентством направлено в суды 134 (2020-105) уголовных дел в отношении 198 (2020-162) лиц и наложено арест на имущество преступников на сумму 344 тысячи 200 сомони.

Также составлено 289 дел об административных правонарушениях (2020-364) и к административной ответственности привлечено 315 человек, с них взыскано штрафов в государственный бюджет на сумму 235 тысяч 422 сомони.

За отчетный период Агентством из незаконного оборота изъято 357 кг 638 г наркотиков (2020-183 кг 230 г), что на 174 кг 408 г или на 95,2% больше, чем в 2020 году.

Агентством также выявлена деятельность 47 (2020-40 гг.) преступных групп в составе 107 (2020-87) человек и приостановлена деятельность 3 организованных преступных групп в составе 4 человек.

За этот период были задержаны 20 человек, находившихся в розыске.

Всего в 2021 году правоохранительными органами и силовыми структурами Республики Таджикистан зарегистрировано 24118 (2020-23460) преступлений, что на 2,8% или на 658 преступлений больше, чем в 2020 году.

Из общего количества зарегистрированных преступлений 707 (2020-700) составляют преступления, связанные с наркотиками, что на 1 процент или на 7 преступлений больше, чем в 2020 году.

Из общего количества преступлений, зарегистрированных в стране, 2,9 процента составляют преступления, связанные с наркотиками.

В 2021 году в стране изъято 4 тонны 83 кг 274 г наркотических средств, что на 68,4% или на 1 тонну 658 кг 36 г больше, чем в 2020 году (2 тонны 425 кг 238 г), в том числе: по МВД РТ – 2 т 29 кг 774 г (2020 г. – 1 т 117 кг 358 г), ГКНБ РТ – 1 т 663 кг 659 г (2020 г. – 1 т 97 кг 495 г), АКН – 357 кг 638 г (2020 г. – 183 кг 230 г), Агентству по государственному финансовому контролю и борьбе с коррупцией – 30 кг 727 г (2020 г. – 5 кг 412 г) и ТС – 1 кг 121 г (2020 г. – 21 кг 743 г).

В 2021 году по сравнению с 2020 годом изъятие героина увеличилось в 2,1 раза, опия – уменьшилось на 24,7%, изъятие гашиша соответственно увеличилось в 2,3 раза, каннабиса – уменьшилось на 10,4%.

В 2021 году правоохранительными органами изъято всего 106 кг психотропных веществ, что в 2,4 раза или на 63 кг больше, чем в 2020 году (43 кг).

Из общего количества психотропных веществ, изъятых в стране, 53 кг 191 г или 50,3% приходится на АКН. Кроме того, правоохранительными органами изъята 21 тысяча 537 синтетических таблеток, из которых 5 тысяч 473 таблетки изъято Агентством.

Вместе с тем, сотрудники Агентства раскрыли дело о обороте фальшивых денег и изъяли у гражданина Хамидова Абдурахмона денежную сумму в размере 8600 долларов США. В отношении него возбуждено уголовное дело по части второй статьи 281 Уголовного кодекса Таджикистана.

В 2021 году в целях расширения международного сотрудничества организованы и проведены 24 (2020-14 гг.) официальных и рабочих встречи руководства Агентства с дипломатическим корпусом, представителями зарубежных правоохранительных органов и высокопоставленными представителями международных организаций.

Также, в период реализации Национальной стратегии снизился уровень наркозависимости, количество состоящих на учёте наркозависимых в 2021 году составило 4749 человек, а по сравнению с 2020 годом (5099) уменьшилось на 350 человек.

Сегодня в Таджикистане на 100 000 населения приходится 51 наркозависимый, этот показатель намного ниже, чем в других странах. <https://akn.tj/ru/2022/02/17/press-conference/>



## **ГРАНИЦЫ ЗАКРЫТЫ, А НАРКОТИКИ ИЗ АФГАНИСТАНА ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ. ОТВЕТ ГЛАВЫ АКН ТАДЖИКИСТАНА**

Незаконный оборот наркотиков в Таджикистане увеличился с приходом к власти талибов.

«Наркотические средства поступают в Таджикистан из соседнего Афганистана путем контрабанды, о чем свидетельствуют возбуждённые уголовные дела», - сообщил 17 февраля глава Агентства по контролю за наркотиками Таджикистана Хабибулло Вохидзода.

По его словам, в 2021 году в отношении 8 граждан Афганистана и 2 граждан Узбекистана, задержанных на территории Таджикистана, возбуждены уголовные дела, у них изъято 829 килограммов наркотиков.

«Если проанализировать нашу статистику, незаконный оборот наркотиков в Таджикистане увеличился с приходом к власти талибов. Из более чем 4 тонн изъятых наркотиков, более 2 тонн было изъято за этот период (период власти «Талибан», - прим. ред.), - заявил глава АКН.

Вохидзода отметил, что только в приграничном районе Мир Саид Али Хамадони изъято 889 кг наркотиков, которые поступили в Таджикистан путем контрабанды из Афганистана.

«Также большое количество наркотиков было изъято в районах Пяндж, Шамсиддин Шохин, Шахритус и Джайхун, которые граничат с Афганистаном. В том году наибольшее количество наркотиков было изъято в Хатлонской области - 2 тыс. 391 кг, что составляет 58,6% от общего количества изъятых наркотиков в стране», - подчеркнул Вохидзода.

Он также привел в пример данные ООН:

«По данным Управления ООН по наркотикам и преступности, в 2021 году в Афганистане на 177 тыс. гектаров был посеян опиный мак. Из этого урожая можно произвести 320 тонн героина. Афганистан на 85% является мировым поставщиком опиума».

Напомним, в 2021 году в стране изъято 4 тонны 83 кг 274 г наркотических средств, что на 68,4% или на 1 тонну 658 кг 36 г больше, чем в 2020 году.

В стране, по сравнению с 2020 годом, изъятие героина увеличилось в 2,1 раза, гашиша - в 2,3 раза, а вот опия и каннабиса уменьшилось - на 24,7 % и 10,4 % соответственно. <https://asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/security/20220217/granitsi-zakriti-a-narkotiki-prodolzhayut-postupat-otvet-qlavi-akn-tadzhikistana>

## РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН



### О ЦЕРЕМОНИИ ПОДПИСАНИЯ ГРАНТОВОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЯПОНИИ И УНП ООН

17 февраля с.г. в г.Ташкенте состоялась церемония подписания грантового соглашения между Правительством Японии и Управлением Организации Объединённых Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) на сумму 4,1 млн. долларов США.

Цель – оказание поддержки деятельности регионального проекта УНП ООН по укреплению трансграничного сотрудничества в Центральной Азии путем повышения потенциала контрольно-пропускных пунктов на основе продвижения концепции по созданию офисов пограничного взаимодействия и развития информационно-коммуникационных сетей для ведомств, участвующих в охране границ.

На мероприятии приняли участие представители Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан во главе с директором О.Нарзуллаевым, сотрудники правоохранительных органов республики, Региональный представитель УНП ООН в Центральной Азии г-жа А.Миттал, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Республике Узбекистан Е.П. г-н Ё.Фуджияма, а также представители дипломатического корпуса в Узбекистане и СМИ.

Реализация проекта позволит укрепить потенциал правоохранительных органов стран Центральной Азии, участвующих в охране границ в области пресечения незаконного оборота наркотиков. <https://ncdc.uz/news/yaponiya-hukumati-va-bmt-boshqarmasi-ortasida-grant-shartnomasini-imzolash-marosimi-togrisida>

## ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

### США

### euronews. В НЬЮ-ЙОРКЕ ОТКРЫЛИСЬ ЦЕНТРЫ КОНТРОЛИРУЕМОГО ПРИЕМА НАРКОТИКОВ

В Нью-Йорке при поддержке городских властей заработали два центра профилактики случаев передозировки опиоидами. Здесь наркозависимые люди могут легально сделать инъекцию и обратиться за помощью к врачу. Подобные заведения в США появились впервые. Их задача - снизить число смертей, происходящих в результате злоупотреблений дурманящим зельем.

"В принципе, одна из моделей (работы центра) такова: если вы по-прежнему собираетесь употреблять наркотики, позвольте нам научить вас, как это делать безопасно", - объясняет выздоравливающий от наркозависимости Нельсон. "Вы понимаете, о чем я говорю, о внутривенном введении наркотиков. Здесь приучают

людей не брать повторно одну ту же иглу, даже если используете ее только вы. Вот таким вещам здесь учат".

"В этом месте спасают жизни", - гласит плакат на английском и испанском языках. В центре есть восемь открытых комнат-кабинок. Скромно и чисто: стол, стул, туалет, умывальник, зеркало. Под рукой дезинфицирующие средства. Заходящими сюда постоянно наблюдают.

Сьюзан Спратт, руководитель клиники: "Основное, что мы делаем здесь, это - тестируем и лечим. Например, берем анализы на гепатит С и занимаемся этой болезнью. Мы также назначаем Suboxone, известный как бупренорфин, который представляет собой медикаментозное вспомогательное лечение расстройства, связанного с употреблением опиоидов".

Сэм Ривьера, OnPoint NYC, НКО: "Я слышал, как люди говорят: "Я ждал, пока вы, ребята, откроетесь. До утра", — если дело было ночью и центр был закрыт. Потому что это совсем другое. Тебе не надо прятаться. Здесь ты в безопасности. Ты можешь принять душ, пойти постирать одежду. И все бесплатно".

Опиоидная эпидемия достигла в США катастрофических масштабов. Только за прошедший год от передозировки наркотиками скончались более 100 тысяч американцев. Эксперты отмечают, что пандемия коронавируса усугубила проблему.

<https://ru.euronews.com/2022/02/18/us-safe-drugs-rooms>

## ГРУЗИЯ



### ПРОКУРАТУРА РАССКАЗАЛА О БОРЬБЕ С НАРКОТОРГОВЛЕЙ В ГРУЗИИ

В 2021 году за продажу наркотиков обвинения были предъявлены 141 человеку, говорится в ежегодном отчете Генеральной прокуратуры за прошлый год.

По данным Генпрокуратуры все задержанные за продажу наркотиков в стране в 2021 году находятся в тюрьме в ожидании приговора.

Преступления, связанные с наркотиками, в числе самых распространенных в Грузии. Только в 2021 году следственные органы возбудили 3,8 тысячи уголовных дел, из которых раскрыто 89%.

На сегодняшний день в Грузию наркотики попадают несколькими путями. Тяжелые наркотики поступают в страну с Востока, через "канал Поничала" в Тбилиси. Второй канал распространения наркотиков – интернет, а третий – Европа, откуда поступают "клубные наркотики".

Транзит и реализация наркотиков являются одним из самых тяжких преступлений в Грузии, которое карается высшей мерой наказания — вплоть до бессрочного заключения.

<https://sputnik-georgia.ru/20220218/prokuratura-rasskazala-o-borbe-s-narkotorgovley-v-gruzii-264579919.html>